

守住安全生产红线 筑牢高质量发展底线

乐清经济开发区开展安全生产月活动的

短视频剪辑拍了拍
“经”彩青春问答进企
增强宣传渗透力

近日，乐清经济开发区安监所驻在铭达广场组织开展安全生产月宣传咨询日活动，深入推动安全知识在群众心中落地生根。

现场，开发区安监所工作人员、开发区企业协会应急管理分会志愿者通过现场问答、设置安全宣传咨询台、发放安全宣传手册和宣传资料等多种形式，向现场人员宣传安全生产法律法规、防灾减灾、防汛防台、消防火灾等应急知识，倡导企业员工自觉遵守法律法规，同时做好安全防护工作。

“群众的呼声很高，学习氛围也很浓厚。”据相关负责人介绍，此次活动共组织200余人参与“乐清应急守护——逢查必考”答题，发放宣传手册和宣传资料1200余份。

在兰普电器股份有限公司安全生产月启动仪式上，全体员工除了参加安全宣誓、培训、职业危害防护用品讲解等活动外，一场400余人参与的安全知识竞赛也火热上演。

“只需手机扫一扫二维码就可以答题，前100名还有精美奖品。”一位参与活动的企业员工告诉记者。据了解，兰普安全知识竞赛的参赛选手取得100分满分成绩的有39人，80分以上的有248人，60分以上的及格率达到100%。大家的安全知识储备过硬，安全意识入脑入心。

关于安全生产，兰普不仅做好面子，更不断修炼内功，完善里子。企业安全生产负责人林海真告诉记者：“兰普作为浙江省安全生产标准化二级企业，每日班前、班后均召开安全生产会议，车间每周进行至少三次安全排查。企业投入新工艺、新设备支持安全生产，比如：小罐体改为集中供气，普通铣床改成数控龙门铣床防止铝屑飞溅，冲压全部改为数控，压铸设备改为进口红外线感应设备等等。”

此外，兰普每年定期开展消防演习、有限空间应急救援演练、工伤事故应急演练，内设微型消防站，职工按要求持证上岗。从人身安全、设备安全、技术安全和安全管理等全方位采取有力措施，解决和消除各种

■乐清市融媒体中心记者 王云颖 通讯员 章旺旺

2024年6月是第23个全国“安全生产月”，今年的主题是“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”。近期，乐清经济开发区管委会积极创新思路，广泛动员力量，采取多渠道、多手段、多方法组织开展了一系列形式多样、内涵丰富的安全生产主题活动，高标准要求，高质量落实，深入普及安全生产知识，为园区营造浓厚的安全生产氛围。



兰普电器股份有限公司安全生产月启动仪式。



有限空间应急救援演练。

不安全因素，防止事故发生。

沉浸体验
提高救援反应力

为提高应对有限空间事故应急救援处置能力，快速、及时、妥善处理电镀园区有限空间事故，6月17日，温州市“一呼百应”安全服务团乐清经济开发区分团到经开区电镀园区开

展有限空间应急救援演练，园区内各企业近百名员工参加了一场全方位、沉浸式的安全演练。

活动对有限空间的典型事故案例、常见问题隐患进行具体说明，要求企业落实作业审批制度，严格遵守“先通风、再检测、后作业”要求，配备监护人员进行现场监护。

随后，演练模拟电镀企业员工在无任何保护措施下进入废气回收塔进

行维修作业后发生晕厥，监护员发现后开展一系列救援。服务团分组对送风式长管呼吸机、全身式安全带、救援三角架等应急物资的正确使用进行演示，对应急救援注意事项进行逐一说明。

“高度模拟有限空间应急救援，熟悉器材、检测，整个流程下来仅35分钟左右，这次学习后，我们在安全管理的实际工作中会更加临危不乱了。”温州新丰电镀有限公司安全管理负责人李承全参与演练后信心十足。

据介绍，近年来，温州新丰电镀有限公司十分注重消防安全、危化品泄露安全等问题，在电镀槽、地下室废水周转罐、废气处理塔等容易发生安全事故的点位紧抓安全不放松，严抓细管不懈怠。企业还购买了安责险，每月有安全管家上门指导，全面筑牢安全生产屏障。

6月26日，温州市电镀企业安全整治暨使用危险化学品泄露应急处置演练现场会在乐清经济开发区乐清市环保产业园区举行。活动由温州市安全生产委员会办公室主办、乐清市应急管理局、浙江乐清经济开发区管理委员会承办。

当天下午，温州市电镀企业危化品泄露应急处置演练于乐清虹韵表面处理有限公司开展，模拟企业在危化品搬运中浓盐酸与发烟硝酸意外混合发生化学反应、产生有毒有害气体，并根据该企业制定的应急预案启动预案、按要求开展企业自救、信息报告等。同时，温州新丰电镀有限公司展示了最早投产时的生产安全状况及上一轮整治后的安全状况。

据了解，乐清市环保产业园区成立了安全生产互助联盟，形成“全面覆盖、以大带小、以强扶弱、共建共赢”的动态运行机制，从人防、物防、技防三个维度实现阻燃、自动化控制、报警等，有效避免安全生产隐患。

安全生产月系列活动是乐清经济开发区为辖区安全形势稳定助力的良好契机，下一步，乐清经济开发区将更加扎实开展各类安全宣传活动，将更有特色、聚合力的安全文化带到企业及员工心中，守住安全生产红线，筑牢高质量发展底线。

本报讯（乐清市融媒体中心记者 王云颖 文/摄）天气热辣滚烫，却抵挡不住大家学习的热情。近日，乐清湾电力科技小镇客厅三楼座无虚席，30多名企业青年齐聚一堂，参加2024年“经”彩青春充电系列公益培训活动6月课程《短视频剪辑》的学习。

现场，专业老师陈友钦通过讲授短视频拍摄技巧、剪辑软件使用、内容策划等内容，帮助企业青年们快速掌握短视频制作的核心技能。

一本论语，一个笔记本，一支笔，构成了此次课堂拍摄的主要素材。学员们从读、看、写、听、说五个角度全方位细化画面内容，构思景别大小，完成拍摄脚本。随后，分别选取两位人员上台扮演模特，完成5个部分的表演及运镜拍摄。

“大数据时代，流量为王。短视频成为各大企业和个人争夺流量的高地，逐渐成为最广泛的传播方式之一。”来自安德利集团的职工张旭丹评价道，“短视频剪辑课程不仅能提升职工就业技能，更有利于企业形象宣传和危机公关、产品宣传，帮助企业更快更准确地了解消费者的需求，获得精准用户群体等等。”

来自神驰气动的职工周东称，自己经常参加经开区组织的太极、气功等各类工会活动。他还表示，互联网+时代，短视频成为热门，学习制作短视频就是顺应时代发展学习新技能，不断丰富业余生活。

据悉，本期《短视频剪辑》课程从6月12日至7月3日每周三晚18:30-20:30，共4次课。2024年“经”彩青春充电系列公益培训活动将持续进行，不断满足经开区青年群体对提升职业技能和丰富精神文化的需求，积极推进乐清经济开发区融入乐清市青年发展型城市建设。



青年学员拍摄短视频。

小朋友“解锁”新技能

科技的魅力

那天，当老师将制作小型风力发电机模型的任务交给我时，我的心中五味杂陈。我愣住了，手中的笔也仿佛失去了往日的灵动。我瞪大眼睛看着老师，心里默念：我怎么可能完成这样艰巨的任务？

就在我几乎要绝望的时候，一次偶然的的机会，我看到了董宇辉老师的事迹。他面对困难不屈不挠的精神，让我深受触动。特别是他说的这句话：“知识就是力量，它能让你在黑暗中找到方向。”这句话像一道闪电，瞬间照亮了我心中的迷雾。

我鼓起勇气，决定不再畏惧。我开始投入大量的时间和精力去研究风力发电的原理和制作方法。每当遇到困

难时，我都会想起董宇辉老师的故事，他的精神激励着我不断前行。

随着时间的推移，我渐渐发现自己对科技知识越来越感兴趣。每当完成一个小步骤时，我都会感到无比的兴奋和自豪。我开始享受挑战带来的乐趣，也逐渐适应了这种紧张又充实的生活。

终于，一个星期后，我完成了那个小型风力发电机模型。当我把它带到小组里进行展示时，大家都惊呆了。他们纷纷围上来，称赞我的作品。那一刻，我感到从未有过的自豪和喜悦。

乐清市丹霞路小学 五(7)班 胡铭汝
指导师 钟丹玲

骑自行车

“叮铃叮铃——”每次看着老爸轻松自如地骑着自行车，我的心头便涌上一股由衷的羡慕与期待。唉，要是我会骑自行车就好了！老爸看出了我眼中难以抑制的渴望，便大手一挥，给我买了一辆，还充当教练，教我骑自行车。

我的双脚刚踏上踏板，身体便不受控制地摇晃起来，我使劲遏制住了心头想放弃的冲动。“快蹬、快蹬啊！”老爸大喊。我一紧张，脚上的动作更加迟钝。双腿僵立在半空中，车头不听使唤地转来转去。踏板发出“咯噔咯噔”的声音，好像魔鬼在嘶吼。我的心被恐惧、沮丧包围了。难道我永远只能看着别人眯着眼睛，蹬着踏板迈向远方？

没过几秒，自行车就直挺挺地倒了下去。唉，没想到第一次就这样失败了。我扶起自行车，再次坐了上去。这时，老爸说：“要不我推着你骑？”“好呀！”有了老爸的帮助，我可谓如鱼得水呀！就在我骑得正酣之际，突然感觉速度慢了许多，老爸不会这么快就推不动了吧！我刹住车，疑惑地向后看去。原来，老爸正在远处向我招手呢！那么远的路，居然是我独自骑过来的，真是不可思议呀！

“叮铃叮铃——”我边骑自行车，边向空中撒出一串串铃声。我会骑自行车了，真好！
柳市十五小 四(3)班 朱倩瑶
指导师 陈丹

成长的感悟

时光荏苒，如白驹过隙，转眼间，我已度过了许多个春夏秋冬。在这漫长的岁月里，成长如影随形，它是一场奇妙的旅程，充满了酸甜苦辣各种滋味。

成长是一场破茧成蝶的蜕变。小时候，我总是胆小怯懦，害怕面对陌生的人和事。记得第一次上台表演，我的双腿不停地颤抖，大脑一片空白，差点忘记了台词。然而，随着一次又一次尝试，我逐渐克服了内心的恐惧，变得越来越勇敢。我开始主动参加各种活动，在舞台上尽情展现自己的风采。成长让我学会了勇敢地突破自我，从一个唯唯诺诺的小孩变成了一个自信阳光的少年。

成长也是知识不断积累的过程。从踏入学校的那一天起，我便开启了知识的探索之旅。书本上的文字如同一盏盏明灯，照亮了我前行的道路。我在数学的世界里感受逻辑的魅力，在语文的天地中领略文字的优美，在科学的领域中探索未知的奥秘。每一个新的知识点都如同一块拼图，不断完善着我对世界的认知。在这个过程中，我遇到了许多优秀的老师，他们用耐心和智慧引导我成长，让我对知识充满了渴望。

成长更是心灵的不断成熟。在生活中，我们会经历许多的喜怒哀乐，这些情感的体验让我们的内心变得更加

丰富和细腻。我曾因为朋友的误解而伤心难过，也曾因为取得的成绩而欣喜若狂。这些经历让我学会了理解和包容，懂得了珍惜身边的人和事。同时，我也明白了成功与失败都是人生的一部分，我们要以平和的心态去面对，在挫折中不断磨砺自己的意志。

成长的道路并非一帆风顺，有时会有荆棘。记得有一次考试失利，我陷入了深深的自我怀疑中，觉得自己一无是处。但是，家人和朋友的鼓励让我重新振作起来，我开始反思自己的学习方法，加倍努力弥补不足。最终，我在下次考试中取得了优异的成绩。这次经历让我明白，困难只是暂时的，只要我们坚持不懈，就一定能够克服它们。

如今，我站在青春的门槛上，回首过去的成长历程，心中充满了感慨。那些曾经的欢笑与泪水，成功与失败，都已成为我生命中宝贵的财富。展望未来，我知道还有更多的挑战和机遇在等着我。我将带着成长赋予我的勇气、智慧和力量，去勇敢地追逐梦想，书写属于自己的精彩人生。

成长是一场永不停歇的修行，让我们在成长的道路上不断感悟，不断前行，去遇见更好的自己。
柳市一小 三(1)班 马安然

为梦想而战

古人云“三更灯火五更鸡，正是男儿读书时。”每个人都像一只五彩的鸟，飞越彩虹，拨开阻挡自己的迷雾，为梦想努力着。我也曾好几次为梦想奋力追逐……

我的梦想是能成为华罗庚那样举世闻名的大数学家，要想成为数学家，少不了勤学苦练。我参加了三学士“丁一杯”奥林匹克数学竞赛（中国区）选拔赛，为了拿奖，一场学习战争打响了。

几乎每天晚上，我都会苦学奥数，为比赛做好准备。时间嘀嗒嘀嗒地流逝，我手中的笔好像哈利波特的魔杖，每当我解开一道奥数题，那根魔杖就会将知识化作一滩“神水”。时间过去得越久，我脑海里的知识长河便越流越长。

困倦永远是成功路上的绊脚石，突然猛地一声我砸下手中的笔，一下子瘫倒在椅子上。此刻，我

的脑边似乎浮现出一个小人，凑到我的耳边说：“休息会吧，别再学了，得奖有什么好的，快点躺到床上睡觉吧。”我脑海中闪出了亚力山大说过的一句话——不想当将军的士兵不是好兵。这句话就像一阵狂风，把我耳边那个“胡言乱语”的小人给刮走了。对！我想当好士兵，我想拿奖，心中那股好胜的火苗一下就被点燃了，于是，我重整旗鼓，挺直腰板，拿起桌上的笔，再次为梦想起航。

几天后，比赛开始了，我奋笔疾书，为梦想而战。又过了几天，我收到了获奖通知，我竟然获奖了，我的努力与汗水都化作了今天的喜悦和收获。

梦想就像一个小泡泡，只要你一不放弃，它就一直在，只要再努力一点，它就会慢慢长大，变成一个大泡泡回报你！
翁洋二小 五(4)班 陈奕涵

【习作刊登】

山顶的雾

清晨，小雨蒙蒙地下着，如同断了线的珍珠般，一滴一滴落下。有人喜欢山顶秀丽的风景，有人喜欢山顶的险峰，也有人喜欢山顶的仙人洞……在雨后，我最喜欢的便是山顶那浓浓的雾。

走到山脚下，抬起头望了望巍峨的高山，啊！真美啊！一座座山峰好像一个个亭亭玉立的绿衣仙女，手拉着手站在那里，向游人致意。我坐上过山车，在银蛇般的盘山公路上奔驰。天忽然变得阴沉沉的，如丝的细雨落了下来。这时的过山车才行驶到半山腰，越往上走越看不清路，整座山好像被披上了一层薄的白纱，令我想起“不识庐山真面目”般神秘感。用手轻轻摸了摸雾，但雾瞬间从我手中溜走。

雾越来越大，整座山几乎被一张巨大的纱帐笼罩了。浓雾之中，游人虽然在咫尺，却只听到声音而见不到人影。山谷中的小溪在我身边流淌。“叮咚叮咚——”小溪悦耳的歌声在山间回荡。我向前望，寻找它的去向，可它却钻进雾中消失了。浓雾把空气浸润得湿润而清凉。

终于，过山车开到了山顶，便慢慢地停了下来，雨过天晴，蔚蓝的天空中飘着几朵白云。站在山顶，向远处眺望，看着那些美丽的风景，不禁吃了一惊，难道我误入仙境了？对面山上的云雾几乎把整座山给淹没了，隐隐约约地露出了一点顶峰，云雾好似波涛汹涌的大海，浪涛一个接一个滚滚而来，好像要把我吞没，真是气势磅礴、宏伟壮观。过了一会儿，雾渐渐褪去一点。山顶慢慢现出了原型。我觉得传说中的八仙随时会出现，乘着龙船在云海上行驶。几位年轻人看到如此壮观的景象，拿出手机咔嚓咔嚓连拍好几张，兴奋极了。谁知，更奇观的还在后头。转眼间，那云雾像被一种神秘的力量推动着，一阵风似地迅速向另一侧移动。被它遮挡的大山立刻变得清清楚楚，以它雄伟的英姿展现在游人面前。

不久后，雾慢慢地散了，山顶上的石头清晰地显现出来，地上的小草像刚睡醒般，显得格外精神。山顶慢慢变得越来越高大，越来越宏伟。啊！山顶的雾真是千变万化、奇幻莫测，当我惊觉时，已置身其中，我爱山顶的雾。

虹桥一小 六(5)班 陈梦茵
指导师 吴丹